



18 декабря Александр Легков из Ханты-Мансийска занял третье место на этапе Кубка мира в Ля-Клуза (Франция). Этот результат позволил югорчанину вновь возглавить общий зачет Кубка мира! Таким образом, Саша проведет в желтой майке сильнейшего лыжника планеты всю новогоднюю гонку-многодневку "Тур де Ски"!!!!

Этап Кубка мира в Ля Клуза – один из самых успешных для Александра Легкова. В 2006 году он занял в гонке на 30 км с масс-старта второе место, а год спустя через день после аварии, в которой он сломал нос, стал третьим.

В нынешнем сезоне в Ля Клуза югорский лыжник приехал в красной майке лидера дистанционного зачета Кубка мира. В гонках с массового старта Александр всегда чувствует себя уверенно. Первая победа на Кубке мира пришла к нему в Рыбинске в 2007 году именно в гонке с массового старта.

"Тридцатку" в Ля Клуза Александр Легков начал в свойственной себе манере: в группе лидеров на 2-3 месте. К середине гонки пелетон растянулся. В его главе оказались Легков и чех Лукаш Бауэр. Они постоянно менялись и пытались уйти в отрыв. Но каждый раз их нагоняла основная группа, которую подвозил Максим Вылегжанин.

Локальными драмами выглядела борьба лидеров за промежуточные очки в общий зачет Кубка мира. Они разыгрывались на нескольких отсечках. Легков смог заработать 35 очков и тем самым уже по ходу гонки вышел вперед в борьбе за первое место в общем зачете Кубка мира. До сегодняшнего дня желтая майка находилась в распоряжении швейцарца Дарио Колоньи.

Как это часто бывает в мужских масс-стартах, исход гонки решился на финишной прямой, на которой вместе выкатились главные герои этой гонки и, пожалуй, всего нынешнего сезона: Легков, Вылегжанин, Колонья и восстанавливающийся после перетренировок норвежский король лыж Петтер Нортуг.

На предпоследней прямой Нортуг и Вылегжанин смогли на немного опередить Легкова. На последнем вираже россиянин оттеснил норвежца на внешний радиус. Но на сей раз скорость подвела викинга. Как он не старался оббежать Вылегжанина, ему это не удалось. Вслед за ними с отставанием менее полусекунды финишировал Легков.

После финиша Александр совершенно справедливо начал выговаривать своему коллеге по команде претензии. Они касались того, что Вылегжанин по ходу гонки не захотел возглавить группу лидеров. Это могло предопределить исход гонки задолго до финиша.

- Саша, осталось двойственное впечатление от гонки. Очередной твой пьедестал – уже четвертый этап Кубка мира подряд! Вернул желтую майку лидера Кубка мира. Все здорово. Но один эпизод – твой разговор с Максимом Вылегжаниным перед награждением серьезно смазал приятное впечатление. О чем был этот горячий разговор на глазах тысяч телезрителей? Многим показалось, что ты выговаривал Максиму за то, что он сидел сзади. Но это его право на собственную тактику. Петтеру Нуртугу ты же не высказал свое “фе”.

- Да, я сам переживаю сейчас, что так получилось. После гонки меня накрыли эмоции. И я прошу прощения перед болельщиками и перед Максимом за этот разговор в прямом эфире. Я не выговаривал Максиму за его тактику, не высказывал ему за то, что он выиграл у меня. Шел разговор только о командной тактике.

Сегодняшняя гонка сложилась для меня несколько нервно. С самого начала я видел, что шведы стали работать командой, как на Олимпийских Играх. Когда Содергрэн вышел вперед, Хеллнер сразу стал тормозить группу. Причем он ехал змейкой, чтобы никого не пустить!

Полное интервью Легкова можно прочитать [здесь](#) .

19 декабря в Ля Клуза пройдут эстафетные гонки. Сборная России выйдет на старт под первым номером. Неожиданностью выглядит то, что Легков побежит не привычные коньковые этапы, а второй классический. "Стартером" нашей команды станет Евгений Белов. Коньковые этапы доверены Петру Седову и Максиму Вылегжанину. Старт гонки – в 18.30 по югорскому времени.

Кубок мира. Пятый этап. Ля Клуза (Франция), 18 декабря

Мужчины. 30 км (св.ст., мст). 1. Максим Вылегжанин (Россия) – 1:18.53,5. 2. Петер Нортуг (Норвегия) – отставание 0,1. 3. Александр Легков – +0,4... 10. Петр Седов – +17,2. 11. Илья Черноусов – +33,7... 30. Александр Бессмертных – +2.36,5. 31. Николай Хохлаков – +2.46,7. Иван Алыпов (все – Россия) не финишировал.

Женщины. 15 км (св.ст., мст). 1. Марит Бьорген (Норвегия) – 42.29,6. 2. Юстина Ковальчик (Польша) – +1,0. 3. Кристина Штейра (Норвегия) – +10,9... 17. Юлия Чекалева – +2.39,0... 27. Ольга Михайлова – +3.53,5... 33. Юлия Иванова – +4.17,2... 36. Юлия Тихонова – +4.42,1... 39. Светлана Николаева – +5.05,6... 51. Наталья Ильина (все – Россия) – +7.19,3.

Мужчины. Общий зачет Кубка мира. 1. Александр Легков (Россия) – 493 очка. 2. Дарио Колонья (Швейцария) – 471. 3. Максим Вылегжанин – 325... 8. Петр Седов – 207... 10. Илья Черноусов – 169... 14. Алексей Петухов – 136... 16. Евгений Белов – 121... 24. Николай Мориллов – 87... 56. Андрей Парфенов – 26... 71. Александр Бессмертных – 17... 84. Михаил Девятьяров – 12... 93. Никита Крюков – 8... 110. Александр Панжинский – 1. 111. Антон Гафаров (все – Россия) – 1.

Дистанционный зачет Кубка мира. 1. Александр Легков (Россия) – 293. 2. Дарио Колонья (Швейцария) – 244. 3. Максим Вылегжанин – 235... 7. Петр Седов – 143... 11. Илья Черноусов – 89... 14. Евгений Белов – 73... 41. Александр Бессмертных (все – Россия) – 17.

Женщины. Общий зачет Кубка мира. 1. Марит Бьорген (Норвегия) – 760. 2. Юстина

Югорчанин А.Легков вновь лидер Кубка мира!

Автор: Юрий

18.12.2010 22:24

Ковальчик (Польша) – 539. 3. Ариана Фоллис (Италия) – 414... 8. Юлия Чекалева – 231... 21. Анастасия Доценко – 88... 35. Наталья Коростелева – 53... 47. Наталья Ильина – 36... 51. Юлия Иванова – 30. 52. Светлана Николаева – 30... 73. Ольга Михайлова – 4... 78. Ольга Щучкина (все – Россия) – 2.

Дистанционный зачет Кубка мира. 1. Марит Бьорген (Норвегия) – 410. 2. Юстина Ковальчик (Польша) – 315. 3. Тереза Йохауг (Норвегия) – 177... 9. Юлия Чекалева – 125... 31. Анастасия Доценко – 28... 34. Юлия Иванова – 24... 43. Светлана Николаева – 13. 44. Наталья Ильина – 13... 55. Ольга Михайлова – 4... 59. Ольга Щучкина (все – Россия) – 2.